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PROCES-VERBAL

 DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 


DU 18 septembre 2021 


Le 18 septembre 2021 à 10 heures, les adhérents de l'Association se sont réunis dans la salle 
Duplais des Touches de la Maison des Associations de Fouras, en Assemblée Générale 
Ordinaire, sur convocation de sa Présidente. Il a été établi une feuille d'émargement, signée 
par les adhérents présents en leur nom propre ou en tant que mandataires et munis de leur Pass 
sanitaire. Celle-ci figure en annexe du présent procès-verbal.

 

L'Assemblée Générale était présidée par Mme Annick GALY-RAMOUNOT, Présidente de 
l'association. Elle était assistée d’une secrétaire de séance, Anita BAUFUME, secrétaire de 
l’association.

Monsieur Benoit LAVAUX, comptable, représentant le cabinet PROXYS OUEST, était 
présent. Mmes Catherine ROGÉ et Annie BALAN ont été désignées comme scrutateurs.


Madame la Présidente adresse ses remerciements à la mairie de Fouras représentée par 
Florence CHARTIER-LOMAN, 1° adjointe, Stéphane BERTHET, adjoint aux animations et 
Stéphane GAUBERT, conseiller municipal, à Olivier QUOD, directeur du CCAS, ainsi qu’aux 
nombreux bénévoles sans qui la Touline ne pourrait pas fonctionner, aux animateurs bénévoles 
des différents ateliers, et bien sûr aux adhérents. Elle présente aussi une nouvelle bénévole, 
Pascale SCHAELLER, qui a beaucoup travaillé pour réactualiser tout le site internet, merci à 
elle.


L'ordre du jour a été rappelé par la Présidente :

1/Rapport moral

2/Rapport financier et approbation des comptes

3/Projets 2021/2022

4/Renouvellement des membres du Conseil d'administration.


Rapport moral: retour sur 2020

Avant	 de	 commencer,	 la	 Présidente	 a	 salué 	 la	 mémoire	 de	 Christine	 Mignon,	
brutalement	 décédée	 en	Novembre	2020;	 elle	 é tait	 bénévole	 dans	 l’équipe	de	 la	
bibliothèque,	son	entrain	et	sa	personnalité 	manquent	beaucoup.
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1° Les chiffres: Pour	 2020,	 compte-tenu	 de	 la	 situation	 sanitaire	 traversée	 et	
toujours	d’actualité ,	les	recettes	ont	baissé 	de	10%.	


L’activité 	partielle	en	Mars/Avril	et	Novembre/Décembre,	suite	à 	la	fermeture	des	
locaux	 pour	 se	 conformer	 aux	 directives	 gouvernementales,	 explique	 ce	 chiffre.	
Mais	les	salariés	ont	pu	ê tre	rémunérés	normalement	grâ ce	aux	aides	de	l’Etat. 


Cette	baisse	 s’explique	 aussi	 par	 l’absence	de	 reprise	des	 ateliers	 en	 Septembre,	
donc	de	 leurs	adhérents.	Malgré 	 tout,	 la	 fréquentation	a	é té 	 très	 soutenue	dès	 la	
réouverture	de	la	Touline.	Et	il	faut	remercier	la	fidé lité 	des	visiteurs.


2°	 Les	 animations	 ont	 é té 	 très	 réduites	 puisque	 seul	 le	 repas	 de	 Noë l	 a	 pu	 se	
dérouler	 en	 Janvier	 2020	 aux	 salons	 du	 Parc:	 140	 personnes	 présentes,	 sur	 le	
thème	«	En	 	rouge	et	noir	».	Les	goû ters	du	mercredi	après-midi	et	le	traditionnel	
dé filé 	 de	Mode	 ont	 du	 ê tre	 supprimés	 (on	 espère	 en	 proposer	 un	 au	 Printemps	
2022).	 Annulation	 aussi	 de	 la	 sortie	 annuelle	 des	 bénévoles	 prévue	 aux	 Mines	
d’argent	de	Melle	(peut-ê tre	reportée	au	Printemps	prochain).	Malgré 	tout,	chacun	
a	 reçu	 une	 bonne	 bouteille	 de	 Champagne,	 en	 provenance	 de	 L‘Epicerie	 fine	 de	
Fouras,	car	les	commerçants	de	Fouras	sont	sollicités	en	priorité ,	chaque	fois	que	
c’est	possible.


3° les aides sociales: elles	n’ont	pas	explosé 	malgré 	la	situation.


10	dossiers	ont	é té 	 traités	en	partenariat	avec	 le	CCAS.	6	dossiers	sont	parvenus	
directement	à 	la	Touline	et	ont	permis	à 	des	ménages	modestes	de	surmonter	une	
difficulté 	financiè re	passagère.	2	personnes	ont	é té 	aidées	dans	le	financement	de	
leur	permis	de	conduire.	4	prê ts	pour	un	montant	global	de	6600,00	€	ont	permis	
la	réparation	ou	l’achat	de	véhicules.


Rappel:	 en	 complément	d’aides	apportées	par	 le	CCAS,	 la	Touline	peut	aider	des	
personnes	 qui	 ont	 besoin	 de	 s’équiper	 en	 lunettes,	 appareils	 auditifs…,	 des	
é tudiants	qui	ont	un	budget	insuffisant	pour	mener	leurs	é tudes	(3	cas	traités	ces	
dernières	années)


4°	Autres	aides:	


3500€	 donné s	 à 	 la	 Fondation	 de	 France	 (Liban,	 aide	 aux	 soignants)																			
1000€	à 	R’Eve	d’Enfants,	association	qu’il	a	é té 	décidé 	de	soutenir	réguliè rement	
lors	de	la	dernière	A.G.
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Rappel:	la	gratuité 	faite	aux	associations	fourasines	en	demande	de	matériel.	Tous	
les	ans	également,	frigo,	cafetiè re,	couchage,	sont	fournis	au	chantier	international	
des	jeunes	bénévoles	(ceux	qui	cette	année	travaillaient	au	Fort	Vauban)


5°	les	ateliers:	stoppés	à 	la	suite	du	COVID,	n’ont	pas	pu	permettre	aux	adhérents	


de	se	rencontrer	et	ce	lien	social	très	important	a	cruellement	manqué .


La	 Bouquinerie,	 devenue	 un	 lieu	 incontournables	 de	 conseils	 et	 d’échanges,	 est	
gérée	maintenant	par	7	bénévoles,	dont	Pascal	qui	les	a	rejoints	ce	Printemps..


Les	Jardins	familiaux	affichent	toujours	«	complet	»	et	sont	gérés	très	efficacement	
par	Jé rome	B0RKWOOD.


Pas	 de	 gros	 investissements	 à 	 signaler,	 à 	 part	 la	 video-surveillance	 extérieure,	
installée	 afin	 de	 faire	 cesser	 les	 dépô ts	 sauvages.	 La	 Police	 Municipale	 s’est	
déplacée	pour	2	infractions.	Depuis,	pas	d’incivilité s	à 	déplorer.


Les	salaires	représentent	le	plus	gros	des	dépenses	et	sont	en	augmentation	C’est	
du	entre	autre,	à 	l’embauche	de	Jonathan	fin	2019,	dans	le	cadre	d’un	contrat	aidé .


Le rapport moral est approuvé à l’unanimité.


Rapport financier  (R.Chenu)


Recettes	:


Chiffre d’affaires: 117 905€ soit 13553€ de moins que 2019


Correspondant à 10,31%de diminution due au COVID et à la fermeture des locaux.


Ce chiffre correspond à:


-103 084€ pour la braderie


-2162€ pour les ateliers


-2270€ d’adhésions


-1050€ de dons reçus ( Fillaud et Crédit Mutuel)
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auxquels s’ajoutent les produits financiers: 506,62€ ( placements sur livrets).


Charges	de	fonctionnement:	109	993€	concernant	essentiellement:


-le	loyer	du	local:	4500€


-les	 aides	 sociales	 pour	 10416€(aides,	 soins	 médicaux,	 achat	 ou	 réparation	 de	
véhicules,	cadeaux	de	Noë l	pour	les	béné ficiaires	de	la	banque	alimentaire)


-solde	sur	les	prê ts	accordés:	6255€	,	en	hausse	de	3170€	par	rapport	à 	2019


-dons:	6442€		(dont	3500	pour	la	Fondation	de	France	et	1000	à 	R’Eve	d’enfants)


-frais	de	personnel:		41	785€	en	hausse	de	6362€	par	rapport	à 	2019)


-charges	sociales	sur	salaires:	22	073€	soit	+2447€,	mais	nous	avons	perçu	de	la	
DRFIP	la	somme	de	6851€	(ce	qui	ramène	l’augmentation	à 	3,60%)


-maintenance:	28789€	(alarme,	ascenseur,	video-surveillance,	etc)


Le	solde	au	Crédit	Agricole	s’é tablit	comme	suit	au	31/12/2020:


-compte-courant:	19946,25€


-livret	A:	15058,37€


-compte	livret:	72	056,51€


-caisse:	338,15€


Compte-tenu	de	ces	chiffres,	,	le	bénéfice	est	de	7911,89€.


M.	 Lavaux	 souligne	 le	 sé rieux	 et	 la	 tenue	 exemplaire	 des	 comptes	 d’une	
association,	qui	fait	ré fé rence	en	matiè re	de	lien	social,	convivialité 	et	lutte	contre	
le	gaspillage…


Le	rapport	financier	est	approuvé 	à 	l’unanimité 


PROJETS	2021-2022
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L’année 2021 ressemble à la précédente avec son lot d’incertitudes et de frilosité. Les 
ateliers reprennent en Octobre, dans le respect des gestes-barrières mais sans nos 
animatrices Espagnol(Isabelle), Anglais (Rachel), Couture (Marie-Jo) et Arts Plastiques 
(Manolita). Pour les autres, un planning sera mis à disposition de tous.


Nous recherchons donc de nouveaux animateurs dans ces domaines, mais aussi dans 
d’autres que vous nous proposerez. N’hésitez pas à nous rejoindre: oui, le bénévolat 
nécessite de donner un peu de son temps, mais l’enrichissement personnel et moral sera 
énorme…


Animations	2021:	


-Le 11 Septembre, la Touline a participé au Forum des Associations, place Carnot; 
beaucoup de visiteurs et des rencontres constructives.


-En Octobre et en partenariat avec Les petites Mains fourasines, participation à 
« Octobre Rose ». Catherine ROGE a présenté le projet: 


Depuis plusieurs mois, l’atelier Tricot sous la houlette de Mary MINVILLE et de 
Catherine elle-même, réalise des pièces dans les camaïeux de rose destinés à habiller 
les arbres de la place Félix Jacques (devant le CCAS) à l’occasion de manifestations 
sensibilisant à la lutte contre le Cancer du sein. Des fleurs de nylon, réalisées à partir 
des parapluies roses de l’an dernier, seront accrochées à la façade de la Mairie.


-En octobre aussi, les bénévoles seront invités à déjeuner dans un restaurant Fourasin, 
pour les remercier de leur implication, surtout dans le contexte du COVID…


-Les 3 et 4 Décembre, se déroulera le Téléthon, présenté par S.BERTHET: Il y aura des 
courses, des marches, un repas (soirée cabaret du samedi soir reconduite vu le succès de 
la dernière édition!). Les habituelles ventes de gâteaux et crêpes par la Touline, les 
petites Mains fourasines, et les élus auront lieu sous la marquise du marché samedi et 
dimanche matin. Nouveauté: le 13 Novembre, en soirée se déroulera une chaîne 
humaine sur la grande plage ou au pied du Fort Vauban et devant un grand calicot: 
« Fouras-les-Bains 3637». (Par ailleurs, S. BERTHET remercie la Touline qui, à la suite 
d’un naufrage au mois d’Août, a permis à 7 plaisanciers de s’habiller, alors qu’ils 
avaient perdu voilier, clés de camping-car, etc…)


-Le 15 décembre, aura lieu le repas de fin d’année aux Salons du Parc. Thème: les 
années 70, insouciance et liberté! A vos tenues hippie, disco, paillettes et pat’ d’eph!


Les	projets:


-Contrat de Jonathan renouvelé jusqu’en Septembre 2022.
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- Notre excellente trésorerie, due à une gestion rigoureuse doit nous permettre 
d’accentuer nos efforts en direction de ceux qui en ont besoin. Si il y a des communes 
plus sinistrées que Fouras, des personnes hésitent cependant à se manifester en cas de 
difficultés. Si vous en connaissez, incitez-les à venir à la Touline ou au CCAS.


-Pascale ARNOULD et et Anita BAUFUME, bénévoles à la Bibliothèque proposent, à 
la rentrée de Toussaint, la création d’un club de Lecture: « l’Atelier du Mardi », qui se 
réunira un Mardi par mois de 16h30 à 18H en salle de Couture. Pas plus de 10 
personnes qui prendront une adhésion à la Touline et s’inscriront 2 à 3 semaines avant 
les séances, soit auprès de Martine, soit auprès des bénévoles de la Bibliothèque. Soit 
on échangera sur des livres aimés et des thèmes chers aux participants, soit les 
animatrices proposeront de lire des livres tirés d’une sélection, par ex; le polar, le 
monde marin, etc…On piochera dans le fonds existant qui est très riche, chacun 
pouvant aussi apporter des livres récents ou plus anciens, mais sans obliger qui que ce 
soit à en acheter.          1°	dates:	9	Novembre,	7	Décembre	et	11	Janvier.


-En	 direction	 des	 enfants	 (façon	de	 remercier	 les	 Fourasins	 en	 leur	 restituant	 un	
peu	 de	 ce	 qu’ils	 viennent	 dépenser	 chez	 nous).	 La	 présidente,	 accompagnée	
d’A.Baufumé ,	 a	 rencontré ,	 mercredi	 15,	 Annick	 MICHAUD,	 adjointe	 aux	 affaires	
scolaires	et	Dominique	DUMANS,	adjointe	aux	associations	pour	leur	proposer	un	
partenariat.


1°	 proposition	 :	 faire	 venir	 à 	 Fouras	 le	 Plané tarium	 itinérant	 de	 Poitiers.	 Outil	
conçu	 pour	 l’initiation	 à 	 l’astronomie,	 Il	 s’adresse	 en	 particulier	 aux	 scolaires	 et	
aux	centres	de	 loisirs.	C’est	une	grosse	bulle	(5m.	de	diamè tre,	3m.	de	haut,	avec	
couloir	 d’accès	 de	 7m.)	 dans	 laquelle	 on	 observe,	 grâ ce	 à 	 un	 projecteur	
astronomique,	 les	 diffé rents	 corps	 cé lestes,	 les	 é toiles,	 le	 système	 solaire…													
Un	animateur	est	là ,	bien	sû r,	pour	tout	expliquer.	La	Touline	prendrait	en	charge	
le	 coû t	 de	 cette	 animation;	 la	 municipalité 	 se	 chargerait	 de	 l’organisation,	 de	
l’information	 auprès	 des	 enseignants	 et	 mettrait	 une	 salle	 à 	 disposition.	 Nous	
avons	eu	un	retour	très	rapide	d’A.	MICHAUD.	Cette	animation	se	fera	via	le	Service	
Enfance	Jeunesse	de	la	commune,	certainement	au	moment	des	vacances	de	Noë l.


-2° proposition: aider des associations sur des projets qui, faute de trésorerie, n’arrivent 
pas à voir le jour. Nous avons aidé par le passé le club de Rugby pour un voyage au ski 
et l’association des Ados pour leur voyage à Chypre. Nous avons aussi aidé CréaPuces, 
l’école de musique, en organisant un vide-grenier à leur profit.

D.DUMANS va donc faire passer le message à tous les présidents d’associations 
sportives et culturelles.




La Touline - FOURAS

Association d’animation de la vie locale et de mixité sociale


 

Rappel: Le film: Ca va Svalbarder, réalisé par N.Dattilesi ,sera diffusé samedi 25 
Septembre à 21H au Cinéma du Casino. Nous avions participé financièrement à sa 
réalisation. Il s’agissait d’amener au Svalbard (au nord de la Norvège) des élèves du 
collège Fénelon de La Rochelle pour constater l’ état de notre planète et rencontrer des 
scientifiques là-bas. Allez le voir!


ELECTION DU CONSEIL D'ADMINISTRATION :


La Présidente informe que le tiers sortant pour cette année est composé de Jérome 
BORKWOOD, Mary MINVILLE et Tahar KHELLOUFI, candidats à leur propre 
succession. Sylvie BARRAULT-KEROULLE est démissionnaire. Une candidature a 
été présentée: Hélène BELOEUVRE.


Les votes se font à main levée: M.MINVILLE, T.KHELLOUFI et J.BORKWOOD sont 
réélus à l’unanimité. H.BELOEUVRE est élue à la majorité (1 abstention).


Sur demande d’un adhérent, on rappelle les ateliers existants:

Tissage (J.BIZON), tricot (M.MINVILLE), 3 ateliers informatique (Eric: lundi 14-16; 
Nelly:mardi 10-12; J.Michel:mercredi 14-16), Anglais:Carol: lundi 14-15h30 complet; 
Mike: conversation anglaise,16H30-18h. Russe: jeudi 16-18. Italien:samedi 11-12.

De plus, des « ateliers éphémères » (vannerie, gravure sur bois et verre, encadrement) 
sont proposés par Françoise QUET; suivant le nombre d’inscrits, une réunion se 
déroulera en Octobre.


Intervention de Mme CHARTIER-LOMAN  pour féliciter la Touline de son 
engagement social et en faveur d’une 2° vie des objets. Elle présente l’association à 
tous les nouveaux arrivants à Fouras… 


Annick Galy-Ramounot annonce son intention de quitter la présidence à la prochaine 
Assemblée Générale, en Avril 2022. Elle remercie les personnes présentes.


L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 11 h 30.


La Présidente de séance,	 	 	 La Secrétaire de séance,


Annick GALY-RAMOUNOT.	 	         Anita BAUFUME                 

                                                                                                                  



